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Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων
Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών

ΘΕΜΑ: «Έντονη  σεισμική  δραστηριότητα,  το  τελευταίο  τετράμηνο,  στη
Νίσυρο»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Στην Ελλάδα,  ως γνωστόν,  είχαμε στο γεωλογικό της παρελθόν έντονη ηφαιστειακή
δράση κατά μήκος του ελληνικού ηφαιστειακού τόξου. Αυτό δημιουργήθηκε, κατά τους
επιστήμονες,  εξαιτίας  της  σύγκλισης  δύο  λιθοσφαιρικών  πλακών  στην  περιοχή  του
Αιγαίου.  Περιλαμβάνει  το  Σουσάκι,  στα  Β.Α.  της  Κορινθίας,  το  οποίο  κείτεται  στο
βορειοδυτικότερο σημείο του ηφαιστειακού τόξου και δια μέσω των Μεθάνων (διόλου
τυχαία η ονομασία), καθώς και του Πόρου, της Μήλου και της Σαντορίνης καταλήγει στη
Νίσυρο. Στην ανατολικότερη απόληξη αυτού, δηλαδή στη Νίσυρο, παρατηρείται,  εδώ
και  ένα  τετράμηνο,  έντονη  σεισμική  δραστηριότητα  με  ανεπαίσθητους  σεισμούς  και
σεισμούς αισθητούς, από 3 έως και 5,3 Richter, με αποκορύφωμα τον σεισμό των 5,7
Richter, που συγκλόνισε, τα ξημερώματα της 22ας Ιουνίου τρέχοντος έτους, τη Νίσυρο
και τα Δωδεκάνησα. Ως εκ τούτου, προκύπτει, καταρχάς, η αναγκαιότητα ελέγχου της
στατικής επάρκειας των κτηρίων και των υποδομών στο νησί της Νισύρου, καθώς και
στο πλησιέστερο νησί αυτής, στην Τήλο, λόγω ενδεχόμενης καταπόνησης αυτών από
τους αλλεπάλληλους σεισμούς (και ιδιαιτέρως από τους ισχυρότερους εξ αυτών) του
τελευταίου  τετράμηνου.  Επιπρόσθετα,  θα έπρεπε  να μελετηθούν τα ήδη υπάρχοντα
στοιχεία, τα οποία προκύπτουν από την επιστημονική διερεύνηση της συνεχούς έντονης
σεισμικής δραστηριότητας και να εξαχθούν κάποια κατά προσέγγιση συμπεράσματα,
βάσει των οποίων, θα πρέπει να κινηθεί η Πολιτεία αναλόγως, προς την κατεύθυνση της
λήψης πρωτοβουλιών, όσον αφορά στην προστασία του τοπικού πληθυσμού και των
υποδομών  αυτού.  Δεδομένης,  επίσης,  της  ύπαρξης  στην  περιοχή  του  ενεργού
ηφαιστείου της Νισύρου, θα πρέπει να διερευνηθούν τα ενδεχόμενα, είτε οι σεισμικές
δονήσεις να συνδέονται με την δραστηριότητα του εν λόγω ηφαιστείου, είτε οι  συνεχείς
δονήσεις να επηρεάζουν την τελευταία, με πιθανότητα να προκληθεί λόγω των σεισμών
εντονότερη  δράση  του  ηφαιστείου,  στο  εγγύς  ή  απώτερο  μέλλον  (ενδεχόμενη
δημιουργία νέων ρηγμάτων, είτε ακόμη και ανάβλυση μάγματος).

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

8875

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/9/2021



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Έχετε προβεί,  κατά το τελευταίο τετράμηνο, στο μέτρο της δικαιοδοσίας που σας
αναλογεί, σε ελέγχους λόγω της ενδεχόμενης καταπόνησης από τους συνεχιζόμενους
σεισμούς, των κτηριακών ή κατασκευαστικών υποδομών της Νισύρου, όπως είναι τα
έργα οδοποιίας, οι γέφυρες, τα λιμάνια, τα Κέντρα Υγείας, οι ξενοδοχειακές Μονάδες, οι
επιχειρήσεις, οι κατοικίες κλπ και ποια είναι τα συμπεράσματα που εξήχθησαν;

2. Το Γεωδυναμικό Ινστιτούτο, το οποίο υπάγεται στην Γενική Γραμματεία Έρευνας και
Τεχνολογίας, του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, που εκτός της καταγραφής
των αλλεπάλληλων σεισμών, διερευνά με τεχνολογικά μέσα και σύγχρονο εξοπλισμό
την  δραστηριότητα  του  ηφαιστείου  της  Νισύρου,  σε  ποια  συμπεράσματα  καταλήγει,
σχετικά  με  την  πρόσφατη  σεισμική  δραστηριότητα  στην  περιοχή  και  την  τυχούσα
συνδεσιμότητα αυτής της ηφαιστειακής δραστηριότητας με τους πρόσφατους σεισμούς;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ
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